

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

1979. július 15. vasárnap

bb.1. több mint huszezren laknak már otp lakásban vas megyében

Lér/is/ra hgy

1979. július 15.

több mint huszezren laknak már otp beruházással épült lakásokban vas megyében, s számuk hónapról hónapra gyarapszik. ebben az évben minden eddiginél több, 805 otp beruházású lakás épül. ezek zöme - több mint hatszáz - szombathelyen került tető alá. az építkezés üteme jóval kedvezőbb az előző évekenél. az elmúlt esztendőben a lakások nagyrészt csak a negyedik negyedévben adták át, az idén az épülő lakásoknak viszont már eddig több mint fele elkészült, s e hónapban is még több mint száz új lakást adnak át.

a megyében az otp jelentős mértékben járul hozzá a lakásigények kielégítéséhez. a harmadik ötéves tervben 820, a negyedikben pedig 2500 lakás készült otp beruházással. ebben a tervidőszakban már több mint 3200 felépítésével számolnak./mti/

-. -

9.00/ra

-1-

11.30/ra

bb.2. 3 millió 800 ezer üveg osztrák sör - megkezdtek a palackozást sopronban

csr/ra is hgy

1979. július 15.

a választék javítására, s az igények jobb kielégítésére magyar söripar az idén is vásárol osztrák sört, amelynek palackozását megkezdtek a soproni sörgyárban. összesen 19 ezer hektoliter sör érkezik ausztriából a nyár végéig, amiből 3 millió 800 ezer üveget töltenek meg. a nagyobb mennyiség - 14 ezer hektoliter - a schwechati sörgyárból érkezik. ezt más sörgyárakban is palackozzák, és az egész országban forgalomba kerül. az ottakringer sörgyár ismert sörfajtájából, az arany hordó elnevezésű, 12 fokos világos sörből vásároltunk még 5 ezer hektolitert. ezt kizárólag sopronban palackozzák és egymillió palackot töltenek meg belőle a nyár végéig./mti/

-. -

bb.3. megkezdődött az iskolák, óvodák nyári karbantartása fejér megyében

dáv/ra is hgy

1979. július 15.

megkezdődött fejér megyében az oktatási intézmények nyári karbantartása. erre a célra, valamint a régi épületek felújítására - ez évben harmincmillió forintot költenek. többek között korszerűsítik a székesfehérvári józsef attila gimnázium fűtését, dunaujvárosban pedig három általános iskolát újítanak fel. felújítják, kívül-belül rendbehozzák a magyaralmási, a polgárdi, az iszkaszentgyörgyi, a kislángi, a mányi és az adonyi általános iskolát. a munkálatokat a legtöbb helyen jelentős társadalmi munkával segítik a tanulók szülei, valamint az intézményt patronáló gyárak, vállalatok./mti/

-. -

bb.4. megkezdtek a technológiai szerelést az új csarnokban - jól halad a korszerűsítés a szim esztergomi marógépgyárában

ber/is/ra hgy

1979. július 15.

a szim esztergomi marógépgyárában megkezdtek - pontosan határidőre - az új 2800 négyzetméteres szerelőcsarnok technológiai szerelését, ahol várhatóan januárban indul meg az üzemszerű termelés. az új üzemszerű nélkülözhetetlen a nagyszabású termék-szerkezet-átalakításnál. a gyárban a két évvel ezelőtti 44 százalékkal szemben a jövő év végére már több mint 70 százalékra emelkedik a világpiacon igen keresett, nagy pontosságú numerikus vezérlésű gépek gyártásának aránya. ezzel az öt éves tervidőszakában - változatlan létszámmal - megkésztetik a termelési értéket, és a gyár termékeinek 90-94 százalékát exportálják.

/folyt.köv./

9.03/ra

-2-

12.00/ra

bb.4. / megkezdtek ... folyt./ra

olyan korszerű öntődét is létesítenek, ahonnan új technológiával a szim más gyárait is ellátják speciális öntvényekkel. a beruházásokra fordított 280 millió forintból mintegy 100 milliót a technológia fejlesztésére költenek. olyan modern gépeket helyeznek üzembe, amelyeknek segítségével a minőséget, s ezzel a piaci versenyképességet - jelentősen növelni tudják. az új berendezések 40 százalékát magában a gyárban állítják elő. a többi gép vásárlásához széleskörű piackutatást végeztek, annak érdekében, hogy minél többet szerezhessenek be szocialista országokból./mti/

-. -

bb.5. vasuti „skanzen,, lesz pakson

blb/ra hgy

1979. július 15.

pakson muzeum lesz a nemrégiben „nyugdíjazott,, régi vasútállomásból, melyet az épülő atomerőműhöz közelebb eső korszerű új állomás váltott fel nemrégiben. a terv szerint a közlekedési muzeum szabadtéri muzeumának alakítják át az ımsósi park-erdő melletti öreg vasútállomást, amelyet somogyi géza, a járási tanács nyugdíjas pénzügyi csoportvezetője, neves vasutmodellező kicsiben is felépített házi vasúttörténeti muzeumában.

a muzeummá váló volt paksi pályaudvaron eredeti állapotukban mutatják be majd a régi vasuti épületeket a fűtőháztól, a biztonsági berendezésektől kezdve a forgalmi irodán át a matuzsálem mozdonyokig és vasuti kocsikig./mti/

-. -

bb.7. huszár istván az egyesült államokba utazott

pp/s/ra pp

1979. július 15.

huszár istván, a minisztertanács elnökhelyettese juanita kreps kereskedelmi miniszter meghívására hivatalos látogatásra az amerikai egyesült államokba utazott. a minisztertanács elnökhelyettesét útjára elkísérte nagy jános külügyminiszter-helyettes, török istván külkereskedelmi miniszter-helyettes és fekete jános, a magyar nemzeti bank elnökhelyettese.

huszár istván elutazásakor a ferihegyi repülőtéren jelen volt philip m. kaiser, az egyesült államok budapesti nagykövete./mti/

-. -

9.05/ra

-3-

12.10/ra

bb.6. vigyázat: megjelent a gyilkos galóca

tóa/ra hgy

1979. július 15.

zala megye göcseji tájegységében levő hatalmas erdőségekben szőnyegként lepté el a gomba az avart. az első vargányahullám időszaka lejárt, most a vegyes gombafajták, zömében a galambgombák lepték el az erdőt. az erdei termékeket feldolgozó és értékesítő vállalat zalaegerszegi kirendeltsége 26 gombagyűjtő és felvásárlóállomást létesített az erdőben, s a gombát a helyszínen veszi át a gyűjtőtől. szárított vargányából 10 mázsa és 60 mázsa szárított galambgomba felvásárlására számítanak. ezekben a napokban várják a sárgaszínű rókagomba megjelenését is, amiből ugyancsak nagyobb mennyiséget vásárolnak fel s tárolnak. a csapadékos időjárás, a párás levegő nemcsak az ehetséges nemes gombák tömeges megjelenésének kedvez, megjelent a gyilkos galóca is. a gombaszakértők óva intik a gyűjtőket attól, hogy az útjukba eső mindenfajta gombát összeszedjenek. a gombaszakértők szívesen adnak tanácsot az erdőt járuló alkalmi gombagyűjtőknek, hogy elkerülhessék az esetleges tragédiát./mti/

--

bb.8. építőtábor csurgón

káp/ra pp

1979. július 15.

vasárnap a somogy megyei csurgó nagyközségbe megérkeztek az építőtábor első lakói, akik önkéntes segítséget nyújtanak a nagyközség fejlődéséhez. a helyi szakmunkásképző intézet harminc növendéke két héten át csurgó parkosításában, gépkocsi-parkoló építésében vesz részt. a jól megérdemelt munka jutalmául zalakarosra is kirándulnak majd fürödni, és megtekintik az iharosberény mellett lévő híres ágnes-laki arborétumot. a nagyközség tanácselnöke, pápa imre az építőtábor résztvevőinek egy szép inget nyújtott át „csurgó építőtábor, 1979., felirattal - emlékül. két hét múlva újabb harminc főnyi gimnazista és szakmunkástanuló folytatja majd az építőtábori munkát./mti/

--

bb.9. új bisztró a balaton déli partján

káp/ra pp

1979. július 15.

a gyorsfejlesztési program keretében három és fél millió forintos költséggel új bisztró épült és kezdte meg működését a balaton déli partján: a boglártelepi császtai-üdülőtelepen. a helyi áfész kezelésében üzemelő, napi ezer vendég kiszolgálására alkalmas egységben ételbár is van./mti/

--

11.15/ra

-4-

12/10/ra

bb.10. megemlékezések szigetközben az 1954-es árvizkatasztrófáról

csr/ra pp

1979. július 15.

megemlékezéseket tartottak vasárnap szigetközben az 1954-es árvizkatasztrófáról. 25 évvel ezelőtt, 1954. július 15-én kritikus helyzet alakult ki a duna szigetközi szakaszán. délelőtt 10 óra 30 perckor érkezett a jelzés az első gátszakadásról. vecsey andor kisbodaki gátőr jelentette, hogy a töltés lábától néhány méterre zavaros vizoszlop tört fel. kis idő múlva a töltés koronája megrogyott.

a következő napon hajnalban dunakilitinél, majd délután ásványrárónál is gátszakadás történt. ásványrárónál két helyen is átszakadt a gát.

a lakosság és ingóságainak mentése már július 15-én nagy erővel megkezdődött. emberéletben szerencsére nem esett kár, az anyagi veszteségek azonban jelentősek voltak. több mint 20 ezer hektárnyi gazdagon termő terület került víz alá, s nagyon sok szarvasmarha, sertés és baromfi pusztult el. 550 millió köbméter víz ömlött ki a dunából. a szigetközön végigáramló ár átszakította a győr révfalui területét védő körgáttat is.

ezt a városrészt néhány óra alatt három méteres víz borította el. még tartott a falvak kiürítése, amikor már hozzálátak a szakadások elzárásához. így is azonban tíz napon át áramlott ki a duna vize az elhagyott területekre, a kiürített falvakba.

az 1954-eshez hasonló árhullám, az azt megelőző évtizedek alatt nem volt. az illetékes szervek levonták a tanulságot és még a katasztrófa évében hozzáláttak a gátak megerősítéséhez. a mértékadó árvízszinthez képest 80 centiméterrel magasították meg a gátakat. az 1965-ös árvizes esztendő után újabb erősítési programot dolgoztak ki, s további 120-150 centiméterrel emelték meg a gátakat és oldal irányban is jelentősen megerősítették. így ezek a megerősített gátak napjainkban az 1954-esnél nagyobb árhullámoknak is ellen állnak./mti/

--

11.40/ra

-5-

13/ra

bb.11. bezárta kapuit a soproni nyári művésztelep

cser/ra pp

1979. július 15.

a június 20-a óta tartó soproni nyári művésztelep vasárnap bezárta kapuit. a telepen 28 festő és iparművész töltött el alkotásokban gazdag heteket. a hangulatos középkori belváros házairól, utcáiról, a környező hegyvidék, a fertő tó szép tájairól új képek, akvarellek készültek. az iparművészek régi cégeket mintáztak meg, amelyek majd a helyreállított barokk épületeket díszítik

a művésztelep lakói a hagyományoknak megfelelően az idén is egy-egy alkotásukat ajándékozták a városnak. ezzel a leendő soproni képtár anyaga ismét bővült. a nyári művésztelepet az idén 49. szer rendezték meg./mti/

-. -

bb.12. fuvósok továbbképzése baracson

gom/ra pp

1979. július 15.

a somogy megyei baracson vasárnap kéthetes továbbképzés kezdődött fuvószenei karmesterek számára. ezzel egyidőben ugyanitt találkoznak először a zeneművészeti szakközépiskolák és főiskolák rézfuvós kamarazenekarai is. a karmester-tanfolyam szakmai rendezvényei mellett több hangversenyre is sor kerül: július 19-én a budapesti fuvósötös szerepel, 22-én pedig az uttörő-fuvószenei találkozót rendezik meg, melyen hét együttes - köztük a berettyóújfalui, a madarasi és a kaposvári - mutatkozik be./mti/

-. -

bb.13. kiállítások a boglárlellén kápolnában

gom/ra pp

1979. július 15.

vasárnap délelőtt boglárlellén, a kék és vörös kápolnában hajnal gabriella munkácsy-díjas textilművész és kass jános munkácsy díjas grafikusművész kiállítását nyitotta meg juhász ferenc kossuth-díjas költő. a kiállítást kratochwill mimi művészettörténész rendezte, s a megnyitó ünnepségen sebestyén jános orgonaművész is közreműködött. hajnal gabriella és kass jános munkáit a hónap végéig tekinthetik meg az érdeklődők./mti/

-. -

12.40/ra

-6-

13.15/ra

bb.14. időjárásjelentés

ra pp

1979. július 15.

a meteorológiai intézet jelenti július 15-én, vasárnap 13.00 órakor:

kevés napsütés, eső, zivatar.

változékony az idő egész szárazföldünkön. a szovjetunió európai területe fölött már majdnem egy hete alacsony nyomású légköri képződmény örvénylik, amelyik hol melegebb, hol kissé hűvösebb légtömegeket szállít az uraltól nyugatra eső vidékek fölé. az oda érkező levegő nedvességtartalma azonban igen nagy, ezért általában kevés a napsütés, többször is beborul az ég, és sokfelé van zápor, zivatar. az utóbbi napokban meleg légtömegek érkeztek a moszkva környéki vidékre, ezért a felhős, csapadékos idő ellenére 25. fok körül volt a hőmérséklet a délutáni órákban. a szárazföld nyugati felén ugyancsak igen változatos az időjárás, itt azonban az atlanti-óceán felől áramló légtömegek a meghatározók. az óceán azori tersége fölött felépült magas nyomású zóna peremén gyors egymás utánban érkeznek a nedves légtömegek a szárazföld belseje fölé. nyomukban megélnékül a szél, beborul az ég, megered az eső, zápor, sőt nem egy helyen heves zivatarok törnek ki. egy-egy hűvösebb léghullám hatására a nappali felmelegedés is jelentősen gyengül.

hétfő estig a kárpát-medence időjárását is a különböző hőmérsékletű és nedvességtartalmú, óceáni léghullámok határozzák meg, változékony marad tehát időjárásunk.

szombaton a kárpát-medence fölött változóan felhős volt az ég, az északi, északnyugati szél időnként megerősödött. általában 2-7, északkeleten 8-11 órán át sütött a nap, a derültebb időszakokat azonban mindenütt erős felhősödés követte. sokfelé volt eső, zápor, a tiszta vonalától nyugatra pedig zivatar. a ma reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége csapadéknym és 5 mm között volt általában, de az ország középső részén 16, szolnokon pedig 23 mm-t is mértek. a hőmérséklet csucsértéke 23-28 fok között volt, vasárnap hajnalra 13-18 fokig hűlt le a levegő. a délelőtti órákban észak felől időnként jelentősen csökkent a felhőzet, és inkább már csak az ország déli felében esett az eső, zápor. a reggeli órákban időnként még viharos északi szél lassan mérséklődött. a hőmérséklet 11 órára 19-24 fokig emelkedett.

/folyt.köv./

12.45/ra

-7-

13.15/ra

bb.14. / időjárásjelentés ... folyt./ra

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 22,2 fok volt, a százéves átlagnál 0,2 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 23 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1019 mb /764 mm/, alig változik.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 20 fok volt.

várható időjárás hétfő estig:

néhány óras napsütést követő időnkénti erős felhősítés, főként az éjszakai óráktól sokfelé esővel, zivatarral, átmenetileg mérséklődő, hétfőn ismét megerősödő, a dunántúlon időnként viharossá fokozódó északi, északnyugati szél. hajnalban helyenként párásság. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 13-18, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn: általában 20-25 fok között, néhány tartósan napos helyen néhány fokkal 25 fok fölött.

a duna vízállása budapestnél: 416 cm, a víz hőmérséklete: 17,2 fok c.
/mti/

-.-

bb.15. a közönségdíj: csikóbrös kulacs - kapta a budapesti bartók béla táncgyűttes

tób/ra pp

1979. július 15.

a VII. nemzetközi szakszervezeti néptáncfesztivál nyitányaként az első fellépő-bemutatót szombaton este rendezték meg az ujszegedi szabadtéri színpadon. utána a vigadóban tartott barátsági esten hirdették ki, hogy a nézőktől melyik együttes kapta a legtöbb szavazatot. ennek alapján a közönségdíjat, a csikóbrös kulacsot a vegyipari dolgozók szakszervezetének bartók béla-ról elnevezett budapesti együttesének nyújtották át.

/folyt.köv./

12.55/ra

-8-

13/ra

bb.15. / a közönségdíj: ... folyt./ra

innen felhasználható 17.00 óra után!

a rangos kulturális rendezvény újdonsága a nemzeti napok: a külföldi együttesek felváltva három egymást követő napon vasárnap, hétfőn és kedden délután is szerepelnek. vasárnap délután a szovjetunióbeli ivanovoi textilművek „vadrózsák”, táncsoportja és a ciprusi „sykaly”, együttes mutatta be népeik jellegzetes táncait. a hálás közönség minden egyes műsorszámukat fergeteges tapssal jutalmazta.

innen felhasználható 20.00 óra után!

vasárnap este a csehszlovák biotika vállalat partizán ének-és táncgyűttes, a romániai mugurelul művészeti csoport, a jugoszláv marolt táncgyűttes, valamint a miskolci „avas”, táncsoport és a medosz-kertészeti egyetem táncsoport szereplésében gyönyörködött a nagyszámu nézősereg./mti/

-.-

bb.16. Ósballagás kiskunfélegyházán - móra is diákja volt a jubiláló gimnáziumnak

László/ra pp

1979. július 15.

„ballag már a vendiák, ... a 170 éves fennállását ünneplő kiskunfélegyházi móra gimnáziumban, ahol vasárnap tartották a jubileumot. a nagymultu oktatási intézmény - melynek falai között tanult a névadó is - jubileumát a móra-centenáriummal kötötték egybe. az ósballagás több mint kétezer résztvevője megkoszoruzta az író szülőházát, s virágot helyeztek el szobránál. a tisztelgés után az országos híri félegyházi kórus adott műsort, majd osztálytalálkozókon elevenítették fel a félegyházi diákélet emlékeit, élményeit./mti/

-.-

13.00/ra

-9-

13/ra

bb.17. játszóteret avattak rádóckölkeden

Lér/ra pp

1979. július 15.

uj játszóteret avattak vasárnap a vas megyei rádóckölkeden. a létesítményt zömmel társadalmi munkával hozták létre. a játékok, játszóterek, a különböző sportolásra alkalmas kispályák készítését, építését a terület parkosítását nagymértékben segítette a helyi termelőszövetkezet is. az avatásra egész napos műsort állítottak össze. a község és a környező települések fiataljai sportvetélkedőket rendeztek és az ezt követő kulturális programban fellépett és nagy sikert aratott a szentpéterfai horvát nemzetiségi néptánc-együttes. a negyven tagú csoport elsősorban helyi gyűjtésű és feldolgozású táncokat mutatott be, a többi közt a szentpéterfai kólót, a bunyeváctáncot, a késes táncot és a lakodalmaszt./mti/

--

bb.18. vasárnapi társadalmi munka szombathelyen

Lér/ra pp

1979. július 15.

nagyarányú társadalmi munkaakciót szervezett vasárnapra szombathelyen, a város tanácsa, népfront bizottsága és szépi-
tő egyesülete. a megyeszékhely új városrészén, a több mint tizezer lakosú joskar olai lakótelepen az igényeknek, kíván-
ságoknak megfelelően sportligetét hoznak létre a társadalmi munkások.

a sportliget beépítési tervét a vas megyei tervező iroda szocialista brigádja készítette el társadalmi munkában, s megvalósítását segítik a város üzemének, a kertészeti és parképítő vállalatnak dolgozói is. a tervek szerint a több mint egy hektáros területen kispályás labdarugó, kézi-
labda, röplabda, kosárlabda, tollaslabda és tenispályákat, valamint két gyermekjátszóteret hoznak létre. a társadalmi munkások vasárnap földmunkákat, tereprende-
zést végeztek.
/mti/

--

13.05/ra

-10-

13.05/ra

bb.19. ifjumunkás találkozó

Lér/ra pp

1979. július 15.

vasárnap fejeződött be a vas megyei őrsgben, a hegyhát-szentjakabi vadása tónál a vasi dolgozó fiatalok harmadik megyei kemping találkozója. a háromnapos programok a megye üze-
meiből mintegy háromszázötven ifjumunkás vett részt, s vendég-
ként a szomszédos jugoszláviából, muraszombatról is érkeztek fiatalok.

az ifjumunkások kulturális műsorokat, sportversenyeket, játékos vetélkedőket rendeztek. vasárnap került sor a honvé-
delmi akadályversenyre. és a tábori bajnokságok döntőire. a legeredményesebben szereplő csapatokat és egyéni versenyző-
ket sportszerekkel jutalmazták.

a találkozón újabb fiatalok kedvelték meg a természetjá-
rást, a turisztikát; az üzemek kiszervezetel, ifjumunkásai tovább erősítették kapcsolataikat, kicserélték a munkában, a szabadidő hasznos eltöltésében szerzett tapasztalataikat.
/mti/

--

bb.20. megnyílt a vi.országos kisplasztikai biennálé pécssett
- a tárlattal avatták fel az új galériát

igó/ra pp

1979. július 15.

pécssett vasárnap megnyílt a vi.országos kisplasztikai biennálé, amely egyben az avatós eseménye volt a város új, modern galériájának a széchenyi téren.

az ünnepi alkalommal adták át a biennálé díjait a szob-
rászoknak. a zsüri az első díjat nem adta ki, a ii.díjat rétfalvy sándor munkácsy-dijas művésznek, a iii.díjat farkas ádámmak és szentirmay zoltánnak, a művészeti alap különdíját pedig bányai józsefnek ítelték oda. a rendező-
szervek nevében czepte gyula, pécs város tanácsának elnöke köszöntötte az alkotókat, megnyitotta a biennálét és fel-
avatta a galériát. az eseményen részt vett tóth dezső kul-
turális miniszterhelyettes, horváth lajos, a baranya megyei tanács elnöke és bocz józsef, a baranya megyei párt-
bizottság titkára.

a kisplasztikai biennáléra meghívott csaknem négyszáz képzőművész közül nyolcvankilencnek az alkotása került a közönség elé: kőből, agyagból, fából, fémből és üvegből készült kisplasztikák.

/folyt.köv./

13.15/ra

-11-

13.15/ra

bb.20./ megnyilt ... folyt./ra

az új pécsi galéria hazánkban egyedülálló módon, a föld alatt kapott helyet: a történelmi városközpont egy 250 éves barokk pincéjében, pécs első olyan kiállítóterme ez, amely kifejezetten képzőművészeti célokra készült és egyben az első olyan pince, amely a nagyszabású helyreállítási program eredményeként új, közhasznú funkciót kapott.

a kisplasztikai biennálé két hónapig látható a széchenyi téri galériában./mti/

.-

bb.21. balett a szárсомlyói szoborparkban

igó/ra pp

1979. július 15.

a dél-baranyai szárсомlyó hegy híres szoborparkjában tartott előadást vasárnap a pécsi balett. a hajdani kőbányában működő szobrász alkotótelep új színhelye a most zajló pécsi nyári színháznak. a sajátos hangulatu természeti környezetben, ahol 1968 óta hetven nagyméretű kőplasztika készült, kamarabaletteket mutattak be a táncosok. a közönség ily módon három művészeti ág - a szobrászat, a zené és a tánc - találkozásának lehetett tanúja. eck imre és majoros istván mai magyar zeneszerzők műveire koreografálták a táncokat, amelyeket a pécsi balett négy szólistája - bretus mária, paronái magdolna, hetényi jános és körmendy lászló mutatott be. az előadást a következő két vasárnapon megismétlik, a helyszíntre külön autóbuszokat indítanak az utazási irodák pécsről./mti/

.-

bb.22. aratás és másodvetés - egyszerre - vasárnapi jelentés a földekről

vid/jf/fe/ra pp

1979. július 15.

sokfelé az elmúlt napokban pihenőre kényszerültek a kombájnok; a kiesés pótlására vasárnap - ahol az időjárás engedte - valamennyi munkagéppel teljesértékű aratási napot tartottak a gazdaságokban.

somogyban, azokon a területeken, ahol a felázott talaj újra elbirta a nehéz-gépeket, folytatták a munkát. több mint 400 kombájn dolgozott a gabontáblákban. a barcsi vörös csillag termelőszövetkezet határában 14 gép vasárnap estig csaknem teljesen learatta a buzatermést. a dél-somogyi állami gazdaság 20 arató-cséplő gépe újabb 200 hektárral növelte a learatott területet. az utolsó táblákon folyt vasárnap az aratás a kaposvári mezőgazdasági főiskola tangazdaságában is. a megyében vasárnap estig a gabona 60 százaléka került fedél alá. csongrádban viszont az újabb esők miatt sokfelé álltak a gépek.

/folyt.köv./

12.25/ra

14/ra

-12-

bb.22. / aratás ... folyt./ra

ahol nem volt nedves a gabona, ott vasárnap is arattak, a kislalföldön. néhány körzetben már a reggeli órákban, másutt azonban csak délben indulhattak meg a gépek, amikor a gabona már felszáradt. mintegy ezer gép volt munkában és több ezer hektárral gyarapodott a learatott terület. megyszerte zavartalan volt az átvétel. viszont a szárító gépeknek egész nap működniük kellett azért, hogy a nedves szemek raktározható állapotba kerüljenek.

vas megyében a buzának egynegyedét, az őszi árpának mintegy hetvenöt százalékát helyezték eddig biztonságba. a vasárnapi munka eredményeként több helyen, mint például az ikervári tsz-ben végeztek az őszi árpa betakarításával. e szövetkezetben is, ahol 2700 hektár gabonát kell betakarítani egyik legfontosabb feladat a szemvesztés csökkentése. ettől függ a munkában érdekeltek keresete is. ezért a termést szállító teherautókra is magasítókat szereltek, hogy a fordulónál, zökkenőknél ne menjen veszendőbe egy szem gabona sem. a kombájnok ebédidőben sem állnak le, hanem a segédvezetők váltják az ebédelő, pihenő felelős vezetőket.

heves megyében a kenyérgabona felét már learatták. ilyen arányban a korábbi évek hasonló időszakában még sohasem haladtak előre ezen a vidéken. az esős idő miatt ugyanis gyakran csak órákat tölthetnek az aratással a gépek, de ezt az időt a leg gondosabban kihasználják. az aratást mindenhol nyomon követi a szalmabetakarítás, majd pedig a talajmunka. több közös gazdaságban - közöttük hort község határában a kossuth termelőszövetkezetben vasárnap délutánra már végeztek a kenyérgabona aratásával. ezek a gazdaságok kombájnjaikat átirányították azokra a vidékekre, ahol még legtöbb az aratnivaló.

az utolsó szakaszhoz érkezett az aratás fejr megyében, ahol több tsz már végzett a munkával, de gépek nem vonultak pihenőre, hanem a szomszédos gazdaságok földjén láttak munkához. mintegy 40 nagyteljesítményű arató-cséplő gép a következő időszakban veszprém megyében segíti majd a betakarítást.

a kisebb-nagyobb kényszerpihenők után borsod megyében is a határban dolgoztak a kombájnok. az erőket már az őszi buza betakarítására koncentrálnak, miután az őszi árpa aratásával elkészültek.

/folyt.köv./

13.30/ra

-13-

14/ra

bb.22. / aratás ... 2.folyt./ra

vágják a tavasziárpát is, mindenekelőtt a hernád völgyében és bodrogközi részeken.

figyelemre méltó, hogy az aratás járulékos munkái meggyorsultak, ezzel egyidőben sokfelé kerül sor másodvetésekre.

csongrádban az aszály okozta termés kiesést a földek kétszeri hasznosításával igyekeznek ellensúlyozni a gazdaságok. eddig mintegy 5000 hektáron vetettek, ültettek más növényeket, elsősorban burgonyát, zöldség- és takarmánynövényeket. a gorzai állami gazdaságban már erőteljesen zöldellnek a szépen kelő kukoricák - kivétel nélkül rövid tenyészidejű fajták -, amelyektől nemcsak zöldség- és takarmánynövényeket várnak a gazdák, hanem abban is biznak, hogy a kukoricacsövek be is érnek. általában - ahol csak tehetik - az aratás után nyomban lehúzzák a földekről a szalmát, s hozzálatnak a tarlóhántáshoz. meggyorsult a másodvetés; az elmúlt héten mintegy 1600 hektáron vetettek kölest, hajdinát is silókukoricát. baranyában 6300 hektárt vetettek be újból: részben a konzerviparnak szánt uborkával és zöldbabbal, részben különféle rövid tenyészidejű takarmánynövényekkel. máris többet vetettek, mint az átlagos időjárású években, amikor 4000 hektárnál „megáll”, a nyári vetések területe. most viszont még mindig dolgoznak a gazdaságokban, újabb és újabb tarlókon készítik magágyat a másodnövényeknek.

borsodban a nagyüzemek - a korábbi évek tapasztalatai alapján - gépláncokat alakítottak ki: a legtöbb helyen a kombájnt követi a szalmalehúzó és bálázó, valamint az ekét vontató traktor. ennek eredménye, hogy már eddig megközelítőleg félmillió hektáron vetettek másodsor, erre a tájra jellemzően: silókukoricát és muhart. somogyban több mint 6000 hektáron került földbe a másodvetésű növények magva./mti/

-.-

13.40/ra

14.25
RDL

-14-

bb.23. gazdag vasárnap kulturális program győrről

cser/ra pp

1979. július 15.

a győri zenei nyár keretében vasárnap gazdag kulturális programot bonyolítottak le a vizek városában. a rába parton, a várbástyanál hangulatos környezetben térszene szórakoztatta a sétálókat. a petőfi sándor ifjúsági házban a győri képző- és iparművészek legújabb alkotásainak bemutatását és vásárát rendezték meg. a gyermekek számára több helyütt rendeztek színes, látványos műsorokat.

innen felhasználható: 20.00 órától!

a győri városháza dísztermében megtartott dalest zárta a vasárnap programot. ezen péczely sarolta és keőncs boldizsár énekeltek angol és ndk-beli zongoraművészek kíséretében./mti/

-.-

bb.24. felhasználható: 18.00 órától!

magyar-román fiatalírók találkozója

t/gy/gg/ra dg pp

1979. július 15.

öttagu magyar küldöttség utazott dobai péter vezetésével vasárnap a romániai mangáliába, ahol július 16-30 között első ízben rendezik meg a magyar és a román fiatal írók találkozó-ját. a magyar delegáció tagjai: kiss benedek, tóth erzsébet, csaplár vilmos és sáránci józsef./mti/

-.-

bb.25. ausztriában vendégszerepelnek a legkisebb magyar fuvósok

igó/ra pp

1979. július 15.

ausztriában vendégszerepel az országos hírvépcsői uttörőzenekar, amelyet egy stájer kisváros - gnas - zeneiskolája hívott meg. a „legkisebb magyar fuvósok”, vasárnap utaztak el/tiz napos külföldi turnéjukra. a gyermekegyüttes fellép az osztrák város alapításának 700. évfordulója alkalmából rendezett ünnepségeken. műsorukban főleg gyermekdalokat, népdalfeldolgozásokat és indulókat adnak elő a pécsi uttörők. a zenekar grazban és salzburgban is bemutatkozik./mti/

-.-

13.50/ra

14.30
RDL

-15-

bb.26. ,,telt ház,, a balatonon

jf/szé/cser/ra pp

1979. július 15.

Vasárnap a becslések szerint mintegy félmillió hazai és külföldi vendég tartózkodott a balaton partján, a szállodákban és a kempingekben ,,telt ház,, volt, de alig lehetett üres szobát találni a fizető vendégszolgálat magánnyaralóiban is. A nagyobb kempingekben már csak az előzetesen bejelentkezett vendégeket tudták fogadni, a bejelentés nélkül érkezett táborozók vasárnap már csak a hét végén megnyitott három új kempingben, a síófoki arany parton, a balatonszemesi bagódombon és az aszófői erdei kempingben tudtak sátrat verni.

A változékony időjárás ellenére ezen a hét végén is hosszú autókarávánokban érkeztek a külföldi turisták a tópart üdülőtelepeire. Szombaton és vasárnap különösen az nszk-ból, ausztriából és hollandiából jöttek turisták rendkívül nagy számban.

A balaton-vidék félmillió vendégserege a borús időjárás miatt a strandok helyett inkább a kiránduló helyeket kereste fel. Turista invázió volt Badacsonyban, Tihanyban és még számos, nevezetességekben, látnivalókban gazdag kirándulóhelyen. A műsorszervező szervek is jól időzítették a kulturális programot. Tihanyban vasárnap nyílt meg a balatoni kisgrafikai biennálé, s itt ezen a napon folklór műsort és kamarazenekari hangversenyt is rendeztek. Balatonkenesén és Balatonfüreden fuvós zenekarok szórakoztatták a nyaralókat.

Több ezer turista és kiránduló tartózkodott vasárnap Győr-sopron megye turistaközpontjaiban is. A szálláshelyek, kempingek mindenütt megteltek. A legtöbb vendég sopront kereste fel, de Nagycenken, a Fertő-tó partvidékén, Fertődön és Pannónhalmán is nagy volt az idegenforgalom.

A nap ugyan gyakran bujkált a felhők mögött, ennek ellenére több ezren keresték fel a megye gyógy-és termálvizes fürdőit.

Győr-sopron megyében vannak az ország legforgalmasabb határ-állomásai. Hegyeshalomnál, Rajkánál, Sopronnál már pénteken délután óta csúcsforgalom van. Ezekén az átkelőhelyeken 72 óra alatt tízezrek lépték át a magyar határt. Hegyeshalommal szemben az osztrák oldalon több kilométer hosszú kocsisorok várokoztak, hogy be tudjanak utazni Magyarországra./mti/

14.30/ra

-16-

15:00
R00

bb.27. ismét: személyautó a dunában

i/jf/be/ra pp

1979. július 15.

Vasárnap 8.30-kor a XI. kerületben, a budai alsó rakparton, a Petőfi-híd közelében nagy balázné 26 éves műszaki ellenőr, budapesti lakos személygépkocsijával tulságosan gyorsan hajtott, a vizes uttesten megcsuszott, s a korlátot átszakítva a dunába esett. Nagyné a személygépkocsiból kimászott, majd a partra kiuszott, csak könnyű sérülést szenvedett.

A személygépkocsit a tüzoltók a dunából kiemelték. A vizsgálatot a rendőrség megkezdte./mti/

..-

bb.28. csehszlovák turisták súlyos autóbalesete

i jf/um p

1979. július 15.

Kiskunfélegyháza külterületén, az 5-ös főúton Vlasin Frantisek 39 éves technikus, csehszlovák állampolgár znatky-i lakos utánfutós személygépkocsijával szabálytalan előzés közben áttért az uttest menetirány szerinti bal oldalára és tehergépkocsinak ütközött. A személygépkocsi vezetője, s két utasa, Vlasinova Maria 36 éves, Vlasin Frantisek 13 éves tanuló csehszlovák állampolgárok a helyszínen meghaltak, és egy utas súlyos sérülést szenvedett. A vizsgálatot megkezdték.

x x x

Kamut külterületén a közúton Ádám Ottó 18 éves tanuló, Magyarbánhegyesi lakos motorkerékpárjával elütötte az előtte, vele azonos irányban közlekedő Németh Mária 15 éves tanuló, Orosházi lakos gyalogost. Németh Mária az orvosi rendelőben meghalt. A motorkerékpáros könnyű sérülést szenvedett. Ádám Ottó nem az út- és látási viszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett. Vezetői engedélyét bevonták és a vizsgálatot megkezdték.

/folyt.köv./

- 17 -

15.23/um

15:00
R00

bb. 28. /csehszlovák....1.folyt./um

szeged belterületén, egy utkereszteződésben erick karlofievicz 38 éves vendéglátóipari vezető, ndk-állampolgár, leidziki lakos nem adott elsőbbséget és személygépkocsijával nekiütközött egy kamionnak. erick karlofievicz a helyszínen meghalt.

hortobágy külterületén a 33-as számú uton nagy istván 18 éves segédmunkás, debreceni lakos motorkerékpárjával az uttestről kisodródott, az árokba borult és a helyszínen meghalt. nagy ittás állapotban, vezetői engedély nélkül, figyelmetlenül vezetett.

dunakeszi belterületén baráth istvánné 28 éves asszisztens, dunakeszi lakos személygépkocsijával elütötte az uttesten áthaladó szatmári imréné 73 éves nyugdíjas dunakeszi lakost, aki a helyszínen meghalt. baráthné nem a látási viszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett. a vizsgálatot megkezdték.

máriagyűd külterületén, a közúton taranyi györgy 24 éves eladó, kökényi lakos személygépkocsijával elütötte az uttest szélén ülő sztojka sándor 16 éves alkalmi munkás, siklósi lakost. sztojka a kórházban meghalt. a baleset oka: taranyi személygépkocsiját figyelmetlenül vezette. a vizsgálatot megkezdték.

gyula belterületén, egy utkereszteződésben vigh jános 73 éves nyugdíjas, gyulai lakos segédmotoros kerékpárjával szabálytalanul kanyarodott és nekiütközött egy motorkerékpárnak. vigh a kórházban meghalt.

sármellék külterületén, gáspár józsef 62 éves nyugdíjas, budapesti lakos személygépkocsijával egy másik személygépkocsinak ütközött. gáspár a helyszínen meghalt. a két személygépkocsi öt utasa súlyos, három pedig könnyű sérülést szenvedett. gáspár nem adta meg az elsőbbséget. a vizsgálatot megkezdték. /mti/

--

- 18 -

15.27/um

10.05
18.02

bb.29. a belföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke

ra... pp

1979. július 15.

1. otp-lakás mérleg vas megyében
 2. osztrák sör palackozása sopronban
 3. iskolák, óvodák nyári karbantartása fejér megyében
 4. korszerűsítés a szim esztergomi marógépgyárában
 5. vasuti „skanzen”, lesz pakson
 6. megjelent a gyilkos galóca zalában
 7. huszár istván az egyesült államokba utazott
 8. építőtábor csurgón
 9. új bisztró a balaton déli partján
 10. megemlékezések szigetközben az 1954-es árvízkatasztrófáról
 11. bezárta kapuit a soproni nyári művésztelep
 12. fuvósok továbbképzése baracson
 13. kiállítások a boglárlellel kápolnában/ 1.sz.jav./
 14. időjárásjelentés
 15. megkezdődött a vii. szakszervezeti néptánc-fesztivál
 16. ősballagás kiskunfélegyházán
 17. játszóteret avattak rádóckölkeden
 18. vasárnapi társadalmi munka szombathelyen
 19. befejeződött az ifjummunkás találkozó űrségben /2.sz.jav./
 20. országos kisplasztikai biennálé nyílt pécsett /3.sz.jav./
 21. balett a szárnyas szoborparkban
 22. vasárnapi jelentés a földekről
 23. vasárnapi kulturális program győrött
 24. magyar-román fiatal írók találkozója
 25. ausztriában vendégszerepel a pécsi uttörőzenekar
 26. „telt ház”, a balatonon
 27. személyautó a dunában
 28. balesetek
 29. hirjegyzék
- /mti/

--

- v é g e -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: pásztor jános

szerkesztette;

pruckner pál

17.40/ra

-19-

18.05
18.02